
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE50599

ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

enseignants
Question écrite n° 50599

Texte de la question

M. Jean-Louis Gagnaire attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale sur la question de l'écart entre
les rémunérations des professeurs des écoles et les professeurs certifiés. En effet, dans son rapport « Gérer les
enseignants autrement », publié le 22 mai 2013, la Cour des comptes établit que les professeurs d'école, bien
que recrutés au même niveau de diplôme que les professeurs certifiés, ont un niveau de rémunération inférieur.
Un écart qui se creuse sensiblement au cours de leur carrière. La Cour des comptes relevant qu'avec 30 ans
d'ancienneté, un professeur certifié gagne en moyenne 22 % de plus qu'un professeur des écoles. Ces
inégalités se retrouvent également dans les montants des indemnités de suivi et d'accompagnement des élèves
pour les professeurs des écoles (ISAE) ou indemnités de suivi et d'orientation des élèves pour les professeurs
certifiés (ISOE). En effet, alors même que le gouvernement a affiché sa volonté de réduire l'écart entre le salaire
des enseignants du primaire et du secondaire en créant au profit des professeurs des écoles cette indemnité de
suivi, les montants de ces indemnités sont de 3 à 6 fois supérieurs pour les professeurs certifiés : l'ISAE est de
400 euros (pour les professeurs des écoles, cf. arrêté du 30 août 2013 fixant le taux de l'indemnité de suivi et
d'accompagnement des élèves instituée au bénéfice des personnels enseignants du premier degré, publié au
Journal officiel du 31 août 2013) et l'ISOE varie de 1 200 à 2 600 euros (pour les professeurs certifiés, cf. décret
n° 93-55 du 15 janvier 1993 instituant une indemnité de suivi et d'orientation des élèves en faveur des
personnels enseignants du second degré et arrêté du 6 novembre 2009 modifiant l'arrêté du 15 janvier 1993
fixant les taux de l'indemnité de suivi et d'orientation des élèves instituée en faveur des personnels enseignants
du second degré). En conséquence, il lui demande quelles mesures compte prendre le Gouvernement afin que
ces inégalités de traitement à niveaux de diplômes équivalents, entre professeurs des écoles et professeurs
certifiés, soient corrigées.
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